

一份份“神秘”外卖,仍在送往消防队的路上…… “我们希望你们平安!”

“感谢你们的负重前行,换得我们的岁月静好。请你们每次出警,一定要平安归来。”昨天下午4点,一份20杯奶茶的外卖送到了慈溪消防救援中队的门卫室。而这段话,正是外卖单上备注里的一段留言。

消防部门迎来市民“慰问”高峰

3月30日,四川省凉山州木里县境内发生森林火灾,30名扑火队员壮烈牺牲。连日来,我市许多热心市民为当地消防队送去奶茶、咸蛋、水果甚至现金,以个人之力,表达对消防员的慰问和敬意。

慈溪消防救援中队指导员姜庆君说,这20杯奶茶是当天下午4点被送到门卫室的。此前,他们已经收到了不少奶茶、水果等物品,很多人没有留下联系方式,只有“我们希望你们平安”等话语,落款是“无名人士”或者“老百姓”。

据记者了解,自4月3日开始,我市消防

部门迎来“慰问”的高峰。当天深夜10点,热心市民为江东消防救援中队的队员们点了15杯奶茶,留下了温暖的话语:“你们辛苦了,谢谢你们!”消防员按照外卖单上留下的电话打过去,想说一声感谢,但一直没能接通。

4月4日下午约5点,海曙消防救援中队则收到了更大的一份“厚礼”:一箱可乐、10袋花生米、25罐红牛、鸭脖、鸭舌……随附的纸条上手写着这样几行字:致亲爱的消防战士,您们辛苦了,我们爱您们,要平安归来。署名是“无名市民”。

市民自发送来奶茶、水果、蟹煲甚至现金

“好多热心市民都是看了这次凉山森林火灾那么多消防员牺牲的新闻后,过来送慰问品的,都不肯留下姓名和电话。”宁波消防救援支队防火处一名工作人员,送来东西的种类也比较多,除了奶茶、水果,还有蟹煲甚至现金,等等,不一而足。

比如4月4日,象山消防救援中队就收到了5盒热腾腾的蟹煲。一名消防员说,虽然对方没有留下姓名,但还是非常感谢他对消防工作的理解以及对消防员的关心和爱护。

北仑小港开发区消防救援中队,则收到了一名男子匆匆送来的300元钱。3日晚,一位男

子说自己也是一名退役消防兵,当晚正好路过消防队,想到这次四川森林火灾扑救中牺牲了那么多消防员,心里很难过。但一时间也不知买什么好,就留下300元,表达一下自己的慰问之情。

由于许多爱心市民未能留下联系方式或者留的是虚拟号,记者几经辗转,才联系上一位在海曙区工作的叶女士。她是宁海人,租住地距离海曙消防救援大队不远,昨天下午约1点,她通过外卖给消防员送来了5箱矿泉水,“希望他们每次出警,都能平安归来!”

记者 马涛 通讯员 马文文 刘伟宏 马迪

上海老人回余姚扫墓摔下山坡 民警、消防员接力终于施救成功



救护老人现场。通讯员供图

本报讯(记者 马涛 通讯员 王董) 6日上午,在余姚凤山街道附近的一座山上,一位老人在扫墓途中因不熟悉道路,从山上摔落,翻滚约20米,身上多处摔伤,险象环生。

当天上午约10点25分,余姚市110指挥中心接到市民报警,称凤山街道安山桥附近的一座山上,有一位老人可能是摔伤了,蜷缩在半山腰起不来,头上都是血。当地民警、消防、医疗以及街道工作人员赶紧上山,寻找摔伤老人。

由于老人受伤地点在陡峭的半山腰,杂草丛生,无路可走,救援人员反复和报警人核实确认,摸索着穿过草丛,经过近半小时的寻找,总算来到了老人的身边。据现场观察,老人是从约20米的山上滚下来的,头部满脸是血,腿部出现了骨折。

余姚消防救援中队队员小吴介绍,为了尽快将老人营救下山,他们先对老人进行了简单

的包扎固定。随后,十来名民警、消防员利用安全绳、担架等准备将老人抬送下山。“上山容易下山难”,路难走、坡度陡、荆棘丛生,经过40分钟的努力,救援人员反复接力,终于安全将老人送下了山。

记者事后从医院了解到,老人身上出现多处骨折和擦伤,暂无生命危险。老人的亲属胡先生说,老人姓徐,62岁,上海人。当天,老人是从上海跟其他同行的亲戚来余姚祭祖的,身体、精神状态都还不错。可是在下山过程中,老人走着走着就掉了队。

警方提醒,虽然清明已过,但随着气温回升,天气好转,越来越多的市民开始出门爬山、踏青、野餐。为了确保万一,请市民朋友留心自己身体状况,最好选择熟悉的线路出行,或有当地熟人带队,携带好足够的水和食物,并保持手机畅通,一旦遇险,要第一时间报警求助。

上海游客来甬旅游遭遇烦心事 酒店1.22米宽的大床 变成不到1米宽的小床?



李先生入住的酒店房间。受访者供图

昨日上午,上海游客李先生致电晚报热线87777777称,他们一家四口5日入住宁波香格里拉大酒店,没想到网上预订的豪华房,订单上写明的1.22米宽的大床,入住时却变成了不到1米宽的小床,让他们一家无法正常入睡。最让他郁闷的是,酒店的处理态度强硬,前后说法不一。

豪华房床铺宽度“缩水”

“出来旅游,碰到这种事情还真是头一回。”昨日上午,来自上海的游客李先生说起5日晚上的入住经历,心情非常郁闷。

4月5日一早,李先生和妻子带着一双年幼的儿女从上海来到宁波游玩。节前,他特意在网上预订了宁波香格里拉大酒店的豪华房。当天晚上9:30,一家人便入住了。本以为可以安心住一晚的李先生,却被豪华房的床铺问题折腾了一夜。

“预订的豪华房是599元/间,订单上显示的床宽有1.22米,但实际连1米都不到。”李先生告诉记者,他和妻子经常带着孩子旅游,对于床铺的宽度有要求。因此预订房间时,他还特意看了床铺宽度。没想到入住后才发现,床宽根本不像宣传的那样。每张床目测只有1米宽,而且两张床合在一起,根本无法令一家四口正常入睡。

“当时我并没有用卷尺去量具体的床宽,但我用女儿的身高试验了一下。”李先生说,他的女儿身高1.2米,他曾让孩子横躺在床上估量一下,结果孩子的小脑袋伸出了床铺外。

“如果只是一个人睡是没有问题的,但带着孩子就没法睡了。”李先生说,当天晚上,无奈的一家人只能横躺着睡在床上,因为自己的小腿无法着床,又让服务员拿来席梦思放在床脚边。而蜷缩在席梦思上的他一晚都没睡好。

酒店处理态度让顾客难以接受

6日上午11点左右,李先生询问酒店如何处理。此时有一名相关负责人对他说,只有先退房,才能处理此事。

“当天退房时,还有其他带着孩子的游客也反映了同样问题,但酒店的处理态度让我们难以接受。”等李先生退房之后,又来了一位姓高的经理,说法更让他难以接受。

李先生告诉记者,高经理明确说,他们预订的豪华房的床宽是酒店正常的宽度,是李先生的视觉出了问题,酒店并没有错。对此,李先生认为酒店这是在推卸责任。

昨日下午,记者致电宁波香格里拉大酒店总台,一名服务人员表示,不清楚当天是谁处理了此事,她只能先询问一下有关人员。

半个小时之后,当天值班的王经理联系记者称,要等酒店市场传媒部具体回应。但目前还在清明假期,该部门人员休息,无法回应此事。对于记者提出的能否帮助联系市场传媒部负责人的请求,对方也予以拒绝。

对于此事的进一步处理进展,本报将继续关注。
记者 孔玲